

PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO - PPG
COORDENAÇÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO - CPG/UEMA
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM HISTÓRIA - PPGHIST/UEMA

RETIFICAÇÃO Nº 01/2025 DO EDITAL N.º 213/2025- PPG/CPG/UEMA

A Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação da Universidade Estadual do Maranhão– UEMA, torna público para conhecimento dos interessados que o Edital Nº 213/2025 PPG/CPG/UEMA, relativo às inscrições para a seleção de candidatos ao PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO STRICTO SENSU EM HISTÓRIA - Curso de Mestrado e Doutorado profissional, passa a ter a redação alterada nos seguintes itens:

Onde se lê:

A Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação da Universidade Estadual do Maranhão - PPG/UEMA torna público, para conhecimento dos(as) interessados(as,) a abertura das inscrições, no período de **04 a 28 de setembro de 2025**, para seleção ao Mestrado Profissional, aprovado pela Resolução n.º 1054/2013-CEPE/UEMA, e para o Doutorado Profissional, aprovado pela Resolução n.º 1267/2017-CEPE/UEMA, do Programa de Pós- Graduação em História - PPGHIST, recomendados pela Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior - CAPES, em conformidade com as especificações contidas no presente Edital. A seleção será conduzida por Comissão designada em Colegiado do Programa e seguirá as diretrizes da Resolução Nº 1819/2024-CEPE/UEMA que altera as normas dos Programas de Pós-Graduação Stricto Sensu no âmbito da UEMA.

Leia-se:

A Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação da Universidade Estadual do Maranhão - PPG/UEMA torna público, para conhecimento dos(as) interessados(as,) a abertura das inscrições, no período de **04 a 04 de outubro de 2025**, para seleção ao Mestrado Profissional, aprovado pela Resolução n.º 1054/2013-CEPE/UEMA, e para o Doutorado Profissional, aprovado pela Resolução n.º 1267/2017-CEPE/UEMA, do Programa de Pós- Graduação em História - PPGHIST, recomendados pela Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior - CAPES, em conformidade com as especificações contidas no presente Edital. A seleção será conduzida por Comissão designada em Colegiado do Programa e seguirá as diretrizes da Resolução Nº 1819/2024-CEPE/UEMA que altera as normas dos Programas de Pós-Graduação Stricto Sensu no âmbito da UEMA.

Onde se lê:

4.1 No Mestrado Profissional, serão ofertadas 20 (vinte) vagas:

- a) 14 (doze) vagas para ampla concorrência, sendo 7 (sete) por Linha de Pesquisa.

Leia-se:

4.1 No Mestrado Profissional, serão ofertadas 20 (vinte) vagas:

- a) 14 (catorze) vagas para ampla concorrência, sendo 7 (sete) por Linha de Pesquisa.

Onde se lê:

5.2. As inscrições serão realizadas no período de **00h do dia 04 de setembro até às 23h59 do dia 28 de setembro de 2025**. Os (As) candidatos(as) deverão preencher e enviar o formulário de inscrição *on-line* disponível no endereço eletrônico <sis.sig.uema.br/sigaa/public>, no Menu “Processos Seletivos - *Stricto sensu*”. Mais informações pelo e-mail: coordenacao_ppghist@uema.br ou pela homepage www.ppghist.uema.br.

Leia-se:

5.2. As inscrições serão realizadas no período de **00h do dia 04 de setembro até às 23h59 do dia 04 de outubro de 2025**. Os (As) candidatos(as) deverão preencher e enviar o formulário de inscrição *on-line* disponível no endereço eletrônico <sis.sig.uema.br/sigaa/public>, no Menu “Processos Seletivos - *Stricto sensu*”. Mais informações pelo e-mail: coordenacao_ppghist@uema.br ou pela homepage www.ppghist.uema.br.

Onde se lê:

5.4. Serão anexados ao Formulário de Inscrição (*on-line*), **somente em formato PDF**, os seguintes documentos:

- n) Comprovante do pagamento da Taxa de Inscrição, no valor de R\$150,00 (cento e cinquenta reais). O pagamento deverá ser realizado por meio de depósito bancário ou transferência eletrônica, no Banco do Brasil, Agência n.º 5750-9, Conta Corrente n.º 1956-9, em nome da Fundação de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Extensão - FAPEAD. Não será aceito comprovante de depósito realizado em caixa eletrônico.

Leia-se:

5.5. Serão anexados ao Formulário de Inscrição (*on-line*), **somente em formato PDF**, os seguintes documentos:

- n) Comprovante do pagamento da Taxa de Inscrição, no valor de R\$150,00 (cento e cinquenta reais). O pagamento deverá ser realizado por meio de depósito bancário ou

transferência eletrônica, no Banco do Brasil, Agência n.º 5750-9, Conta Corrente n.º 3017-1, em nome da Fundação de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Extensão - FAPEAD. Não será aceito comprovante de depósito realizado em caixa eletrônico;

11. DO CALENDÁRIO DA SELEÇÃO

PERÍODO	Onde se lê: 01 DE SETEMBRO A 23 DE DEZEMBRO DE 2025 Leia-se: 04 de setembro a 23 de dezembro de 2025	
ETAPA DA SELEÇÃO	CALENDARIZAÇÃO	HORÁRIOS
Período de Inscrições	Onde se lê: 04 a 28.09.2025 Leia-se: 04.09 a 04.10.2025	Até às 23h59
ETAPA I – DIVULGAÇÃO DA HOMOLOGAÇÃO DAS INSCRIÇÕES		
Divulgação do Resultado Parcial	Onde se lê: 01.10.2025 Leia-se: 07.10.2025	Até às 23h59
Recursos	Onde se lê: 02.10.2025 Leia-se: 08.10.2025	Até às 23h59
Divulgação do resultado, após análise dos recursos.	Onde se lê: 03.10.2025 Leia-se: 09.10.2025	Até às 23h59
ETAPA II – AVALIAÇÃO DOS PROJETOS		
Período de Análise dos Projetos	Onde se lê: 06 a 09.10.2025 Leia-se: 09 a 15.10.2025	---
Divulgação do Resultado Parcial	Onde se lê: 10.10.2025 Leia-se: 16.10.2025	Até às 23h59
Período para Recurso	Onde se lê: 10 a 13.10.2025 Leia-se: 17.10.2025	Até às 23h59
Divulgação do resultado, após análise dos recursos.	Onde se lê: 14.10.2025	Até às 23h59

	Leia-se: 18.10.2025	
ETAPA III – PROVA ESCRITA		
Realização da Prova Escrita	Onde se lê: 16.10.2025 Leia-se: 20.10.2025	Das 08h às 12h
Leitura Pública da Prova Escrita	Onde se lê: 16.10.2025 Leia-se: 20.10.2025	Das 14h às 18h
Divulgação do Resultado Parcial	Onde se lê: 24.10.2025 Leia-se: 27.10.2025	Até às 23h59
Período de Recursos	Onde se lê: 25 a 27.10.2025 Leia-se: 28 e 29.10.2025	Até às 23h59
Divulgação do resultado, após análise dos recursos.	Onde se lê: 29.10.2025 Leia-se: 30.10.2025	Até às 23h59
ETAPA IV – ENTREVISTA		
Divulgação dos links das entrevistas, no site do PPGHIST	Onde se lê: 30.10.2025 Leia-se: 31.10.2025	---